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Bez obzira na sve akcije, na sve moguće bitke, i zakonske i druge, nasilje nad ženama ne 

staje. Naprotiv, u mnogim je zamljama u porastu, posebno kada je riječ o ubojstvu žena. 
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Podsjetimo kako UN-ova Deklaracija uklanjanja nasilja nad ženama definira ga kao „bilo koji 

čin nasilja zasnovanog na spolnoj/rodnoj osnovi koje rezultira ili može rezultirati fizičkom, 

spolnom ili psihološkom povredom ili patnjom žene, uključujući i prijetnje takvim djelima, silu 

ili svojevoljno oduzimanje slobode, bilo u javnom ili privatnom životu.“ 

Europski parlament donio je u travnju prva pravila EU-a za suzbijanje nasilja nad ženama, a sve 

je najavljeno kao velika prekretnica u borbi protiv nasilja nad ženama, jer konačno postoji i 

legislativa koja će doprinijeti smanjenju nasilja i boljoj zaštiti žrtava. Jer, sva istraživanja, 

europska, kao i hrvatska, kažu kako to strašno nasilje i dalje raste. 

Najobuhvatnije europsko izvješće, temeljeno na razgovorima sa čak 42.000 žena diljem 28 

država Europske unije, provela je Agencija EU-a a za temeljna prava (FRA). Procijenjeno je da 

je 13 milijuna žena u EU bilo žrtvom fizičkog nasilja u razdoblju od 12 mjeseci prije provođenja 

istraživačkih intervjua. To je sedam posto žena u dobi od 18 do 74 godine u Europskoj uniji. 

Jednako je tako procijenjeno da je 3,7 milijuna žena u EU bilo žrtvo seksualnog nasilja u 

razdoblju od 12 mjeseci prije provođenja istraživačkih intervjua, što je dva posto žena u dobi od 

18 do 74 godine u Europskoj uniji. Zanimljiv je i podatak po kojem je oko 18 posto žena u 28 

država članica EU-a bilo žrtvom uhođenja od 15. godine života, a 5 posto žena bilo je žrtvom 

uhođenja u razdoblju od 12 mjeseci prije istraživanja. To znači da je u 28 država članica EU-a 9 

milijuna žena bilo žrtvom uhođenja u razdoblju od 12 mjeseci. 

U istraživanju se pak navodi da je do 75 posto žena u EU u profesionalnom svojstvu ili na 

položajima najvišeg menadžmenta doživjelo seksualno uznemiravanje tijekom života. Posebni 

naglasak bio je na opsegu i prirodi nasilja nad ženama, uključujući nasilje od intimnog partnera, 

kao i posljedice. 

Jedna od 20 žena (pet posto) bila je žrtva silovanja od 15. godine života. Ovaj se brojčani 

pokazatelj temelji na odgovorima na istraživačko pitanje: “Koliko često vas je, od vaše 15. 

godine života do sada, netko prisilio na seksualni odnos pritom vas silom držeći ili povrijedivši 

na bilo koji način?”. 

Otprilike 12 posto žena navelo je da je doživjelo neki oblik seksualnog nasilja ili incident od 

odrasle osobe prije 15. godine života, što je 21 milijun žena u Europskoj uniji. Rezultati 

pokazuju da je 30 posto žena koje su bile žrtvom seksualnog nasilja od bivšeg ili sadašnjeg 

partnera također doživjelo seksualno nasilje u djetinjstvu, dok 10 posto žena koje nisu doživjele 

seksualno nasilje u sadašnjoj ili prethodnoj vezi navodi da je doživjelo seksualno nasilje u 

djetinjstvu. 

U glavi zvoni i podatak kako jedna od pet žena doživi silovanje a da na jedno prijavljeno 

silovanje  

dolazi čak 15 do 20 neprijavljenih slučajeva, kako kažu podaci Vijeća Europe. Uznemiruje i još 

jedan podatak – čak 53 posto žena u EU izbjegava određene situacije ili mjesta, barem ponekad, 

zbog straha od mogućeg fizičkog ili seksualnog napastovanja. 
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Najveće pak istraživanje u Hrvatskoj u kojem je sudjelovalo 23.000 ispitanika, a provodilo se u 

cijeloj Hrvatskoj od rujna 2022. do veljače 2023. godine, pokazalo je da je čak 27 posto žena 

izjavilo je da su bile žrtve psihološkog nasilja od strane sadašnjeg ili bivšeg partnera. U odnosu 

na fizičko nasilje njih osam posto izjavilo da je doživjelo fizičko nasilje od strane sadašnjeg ili 

bivšeg partnera, uključujući prijetnje. Kada se pogleda  dob žena koje su doživjele partnersko 

nasilje, najučestalija je skupina od 18 do 29 godina (njih 37 posto) dok je u dobnoj skupini od 65 

do 74 godine njih 24 posto. 

Deset posto žena izjavilo je da je doživjelo psihičko nasilje od strane obiteljskog nasilnika u 

odrasloj dobi. Šest posto izjavilo je da je doživjelo seksualno nasilje od strane obiteljskog 

nasilnika dok je 15 posto ispitanica reklo kako su bile izložene fizičkom ili seksualnom nasilju, 

uključujući prijetnje od strane obiteljskog nasilnika. 

Taj podatak za Sloveniju na primjer iznosi također 15 posto, u Francuskoj je 19 posto, Austriji 

20, Slovačkoj 33, a najmanje u Bugarskoj 10 posto. 

Kada se pogleda podatak za sve ispitanice od 18 do 74 godine, njih 36 poto u Hrvatskoj je 

izjavilo da je doživjelo neki oblik seksualnog uznemiravanja na poslu. I podaci za druge zemlje 

pokazuju visoke udjele seksualnog uznemiravanja na poslu. Kod ispitanica u Austriji to je 27 

posto, Sloveniji 32, Estoniji 33, Nizozemskoj 41 i Danskoj 46 posto. 
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Valja svemu dodati i kako se vrlo često govori da su rodno utemeljeno nasilje, zlostavljanje i 

spolno uznemiravanje na radu najčešći oblici diskriminacije i kršenja radnih prava žena. 

Istraživanje koje je provela nezavisna stručnjakinja Dunja Bonacci Skenderović pokazalo je kako 

je udio žena koje su doživjele spolno uznemiravanje na radnome mjestu je 73 posto. 

Utvrdila je da je većina žena doživjela više oblika spolnog uznemiravanja i nasilja – od 

neželjenih seksualnih primjedbi do pokušaja silovanja ili silovanja te od strane više osoba. 

Poruka je kako su žene  uobičajena meta zlostavljanja na radnom mjestu. Da sve bude još gore, 

samo 16 posto prijavilo je uznemiravanje i to zbog nedostatka povjerenja u sustav zaštite i straha 

od odmazde. 

*Serijal MRAČNE STRANE ŽIVOTA – Svjedočanstva očaja u nasilju nad ženama, objavljen je 

uz financijsku potporu Agencije za elektroničke medije iz programa poticanja novinarske 

izvrsnosti. 
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